
Одговор  Народног  музеја „Вечерњим новостима“  на  текст  од  28.  01. 
2009. – није објављен

Примећујемо да у Вечерњим новостима постоји стална пракса објављивања 
текстова о реконструкцији Народног музеја  и привременом смештају културних 
добара у специјализовани депо, која на негативан начин приказује Народни музеј и 
његов однос према пројекту реконструкције.

Народни  музеј  је  свестан  да  у  Србији  постоји  слобода  изражавања  која 
Вечерњим новостима омогућава  да се критички односе према раду државних и 
јавних институција, и против тога нема ништа. Међутим, у слободу изражавања не 
улази изношење нетачних и непотпуних чињеничних тврдњи, као и тенденциозно 
кривљење  слике  о  улози  Народног  музеја  у  пројекту  реконструкције  и  чувању 
културне баштине Србије, и то зато што се на тај начин општа и стручна јавност 
нетачно и непотпуно  извештава у погледу онога за шта има оправдани интерес да 
зна  истину  и  због  чега  је  та  слобода  медијима  информисања,  па  и  Вечерњим 
новостима, и дата.

Пре  свега,  у Вечерњим  новостима  нетачно  је  објављен  текст  одговора 
Народног музеја, на текст од 9. јануара, и то две недеље после његовог пријема, 
мада  Закон обавезује  све  медије,  па  и  Вечерње новости,  да  одговор објаве  без 
измена у року од три дана од датума пријема. Оно што читаоци Вечерњих новости 
нису  успели  да  прочитају  у  одговору  због  измена  које  су  учињене  је,  између 
осталог, чињеница да, не само да локација на којој се специјализовани депо налази, 
није била потопљена у великој поплави од пре три године,  већ и да је тада био 
највиши водостај Дунава у последњих 114 година! Постоји основана сумња да су 
читаоци Вечерњих новости лишени ове драгоцене информације намерно. То исто 
важи и за друге изостављене наводе из текста одговора.

У Вечерњим новостима изнете су очигледно нетачне тврдње, које су такве 
да  озбиљно  дезинформишу  читаоце  у  погледу  могућности  смештаја  културног 
блага Србије у специјализовани депо и које озбиљно наносе штету Народном музеју 
и напорима које он улаже на чувању нашег блага.

Ни у једном документу који је доступан Народном музеју, а који говори о 
безбедности  објекта  не  износе  се  тврдње о  „стриктно негативном мишљењу“ и 
друге тврдње о угроженој безбедности културних добара на наведеној локацији („да 
никакви  инструменти  и  апарати  не  могу  да  надоместе  недостатке  ризичне 
локације“).  Уосталом,  Служба  за  издавање  сертификата  о  безбедности  и 
адекватности  локације  за  институције  покретне  и  непокретне  имовине  од 
националног значаја која је наводно дала стриктно негативно мишљење уопште и 
не постоји. Према свим доказима и документима којима Народни музеј располаже, 
специјализовани депо у Крњачи одговара посебним условима који се захтевају за 
смештај и чување културних добара. Народни музеј никада не би ни помишљао да 
највреднија културна добра смести у простор који није безбедан и где би културна 
добра могла да буду оштећена или на други начин угрожена, зато што је Народном 
музеју законом поверена надлежност да чува културна добра Србије, што Народни 
музеј чини и што ће у будућности чинити.

Уважавајући  слободу  изражавања  Народни  музеј  ће  се  оштро 
супротстављати  свакој  тврдњи  и  инсинуацији  којом  се  доводи  у  питање  углед 
Народног музеја и којом се нетачно извештава о односу Народног музеја према 
испуњавању својих законских дужности.



Вечерње новости су, такође, у више наврата објавиле фотографије објекта, 
сателитске снимке (!), а 27. јануара ове године и план објекта. Тако се без икаквог 
основа  у  јавност  износе  подаци  који  су  тајни,  чиме  се  не  доприноси  слободи 
изражавања, а угрожава се безбедност културних добара.

Народни  музеј  објављује  овај  одговор у  Вечерњим  новостима  како  би 
читаоци били упознати са горе наведеним у складу са законом, и били у могућности 
да прочитају одговор Народног музеја на тврдње изнете у Вечерњим новостима. 
Међутим, у будућим случајевима неистинитог информисања Народни музеј ће бити 
принуђен да, за заштиту својих интереса, употреби сва средства која му, на основу 
закона, стоје на располагању.


